

半夜上網搶箱子 中國赴美集裝箱價漲10倍

全球海運價格漲勢不停,部分地區甚至出現運費高於貨值的情況。亟待政府部門降低港口收取的行政費等雜費,通過放管服的改革降低行政成本,對沖高運費的不利影響。

全球海運價格漲勢不停。截至9月17日,中國出口集裝箱運價指數(CCFI)報價3156.86點,較年初上漲90.34%。8月,上海至鹿特丹集裝箱運費達到13787美元/FEU,同比上漲617%;上海至洛杉磯(專題)集裝箱運費達到11362美元/FEU,同比上漲223.9%。

按照往年數據,一個40英尺集裝箱從中國到美國海運價格一般是1000美元-2000美元。今年8月以來,中國到美國的集裝箱運價已突破2萬美元/40英尺集裝箱,漲幅達十倍,創下歷史新高。

伴隨海運運費高居不下的是,中國外貿企業深受影響,部分地區甚至出現運費高於貨值的情況。一位出口企業的人士表示,6月接單,貨值USD14000+,客戶付了30%定金,現在生產完畢,但一個20GP櫃子運費USD16000,客戶聽了,尾款都不想付了。

商務部研究院國際市場研究所副所長白明告訴《財經》記者,海運漲價由幾方面因素共同促成。一是全球疫情下海運運力受限。因為船體封閉,船員往往是疫情重災區,很多船上缺人,因此海運能力成為掣肘。二是由於海運不平衡導致的缺集裝箱。中國外貿競爭力強,國外向中國出口的貨物不多,中國運到國外的集裝箱卸載後回不來,且在國外越堆越多。三是壓船壓港情況嚴重,之前一兩天能進港的船現在要拖一兩個星期,多方因素綜合造成海運的運輸緊張。

海運價格飆升,企業缺箱也缺艙

大連美投鋼鐵有限公司主營鋼材出口,客戶涉及全球七大洲共計71個國家。外貿業務員李詩瑜介紹,自疫情以來,海運運費已漲至少5倍-7倍。疫情之前,由於東南亞國家鼓勵企業進口,中國企業每向東南亞國家出口一個20英尺的集裝箱貨物,東南亞政府會補貼25美元-50美元,而現在每20英尺集裝箱運費報價1000美元。在歐洲,疫情前後海運報價分別為2000美元/10000美元-11000美元(疫情前/疫情後,計量單位為每20英尺集裝箱,下同),美洲則漲至12000美元。

悅信物流(天津)股份有限公司員工王壽告訴《財經》記者,在2019年,從天津發往美國洛杉磯的一個40英尺集裝箱運費是1600美元-1700美元,現在需要15000美元。

與此同時,企業也面臨着缺箱缺艙情況。一位不願具名的貨運代理告訴《財經》記者,有時有艙位,但是提不到箱。王壽解釋,船停靠國外碼頭

時間長,費用就高,很多船公司為節約成本不等空箱就返回,導致中國集裝箱越來越少。有時上午不確認,下午就沒箱子了,還有人排隊等殘破箱去修,修完立刻搶走。有些船運公司開通了線上名額,貨代定時定點半夜上網搶箱子。“像春運搶火車票一樣,艙位、箱子一刷新就沒了。”

李詩瑜說,之前外貿企業是提前一周預定艙位,現在基本靠搶,一些貨代和海運公司甚至採取競價模式,為了搶一個艙位,各方將7000美元的報價抬到9000美元。因為價格浮動太大,船方每半個月就要更新一次報價,船方也顧慮價格漲幅太大,按以前報價走不了。

對於貨運代理公司來說,他們與客戶的賬期是月結,但是與船公司的賬期是周結,貨運成本陡增後,他們的現金流面臨更大壓力。

白明表示,眼下投入新集裝箱是重點,一方面要加強海外集裝箱召回力度,另一方面要支持投入新集裝箱。如果海運價格持續上漲,會有多人擠入海運行業,過度競爭就會造成“暴漲之後暴跌”的現象,不利於行業長遠發展。

航運巨頭高位“凍價”對平抑海運費作用有限

中國貿促會研究院副院長趙萍認為,疫情是導致海運運費上漲的核心因素。受疫情影響,海運班次明顯減少,運力明顯受抑,尤其疫情比較嚴重的國家港口運作效率更慢,一些港口集裝箱集中擠壓難周轉。由於疫情管控,船員往往需要隔離14天甚至更長,這也使得船隻周轉速度下降。全球經濟復甦對外貿的需求與外貿對海運的需求形成鮮明對照,產生明顯的供需缺口,從而推動了運費大幅上漲。其次,大型船運公司之間可能達成一種默契,甚至會聯合操縱海運價格,從而進一步助推了海運價格走高。

今年上半年,各大集運公司平均業績均創新高。達飛海運的財報顯示,今年一季公司獲利潤21億美元,按年增達2000%以上。馬士基的淨利潤在二季度達37億美元,今年上半年淨利潤為65億美元。“漲價使他們收益頗豐,因此相繼漲價至少是一個默契的選擇,甚至也不排除背後有‘串謀’的可能。”趙萍說。

近日,海運三巨頭(達飛海運、馬士基、赫伯羅特)接連宣佈凍結海運價格,表態“不再漲價”。白明分析,儘管海運巨頭的凍結運價有助於海運報價穩定,但如果供求關係不變,這種“凍價”也會變得不穩定,屆時如果“一船難求”普遍存在,而企業意識到“薄利多銷”不划算時,就可能改變策略。白明說,影響海運報價因素有很多,國際交易所里金融資本也會影響運價走勢,因此即便疫情緩解,海運價格回落,也很難預測回落幅度。

趙萍分析,海運巨頭接連“凍價”算是一個利好,但程度有限。目前的情況是一箱難求,運力不夠,商家依然無法憑低價拿到運輸機會,可能會出現有價無市的現象。此外,船運公司凍結的是即期價格,到了年底還要簽署長期協議,這意味着明年長協價格是在今年高位的基礎上簽訂的,船運公司通過長協價格將明年成交價固定在現在的高位上。

海運費上漲對中國出口影響有限

根據海關總署數據,2021年上半年,中國18.07萬億元的進出口規模創下了歷史同期最好水平,與2019年同期相比增長22.8%,月度進出口已連續13個月實現同比正增長,外貿穩增長態勢進一步鞏固。海運價格接連暴漲,是否會影響中國接下來的出口數據?

白明表示,表面來看,伴隨着海運成本上漲的是,中國出口數據也在增長。實際上,如果運價穩定,中國出口數據增速可能更快。如果中國外貿產品技術含量高,運費成本提陞之後,售價可以水漲船高,抵消成本增加部分。但如果產品技術含量並不高,不具備不可替代性,外貿產品也可能被市場淘汰。

海運成本上漲擠壓製造業利潤空間還要看情況。結合大連美投鋼鐵有限公司的情況,李詩瑜說,海運運費漲價確實令企業焦慮,運費漲價已經擠壓了企業的利潤空間。但因為疫情之下其它國家產能暫時跟不上,中國鋼鐵價格在全球範圍內售價不高,因此上半年公司利潤仍較為可觀,保持上漲。此外,今年4月國家取消出口退稅的政策使鋼材價格上漲了9%-13%,也一定程度上保留了企業利潤空間。

趙萍認為,運費提高對低貨值產品影響較大,但總體來說海運價格上漲對中國出口影響有限。

一是因為中國疫情防效全球最好,經濟生產生活恢復快,外貿出口處於常態化供給水平,在國際市場上,中國企業的接單能力、交貨周期最具競爭力,儘管運費高,但因中國出口保障能力高於其它國家,在國際市場上中國企業有更強的話語權要求採購商或者進口商承擔運費,從而消化高運費帶來的不利影響。

二是中國出口結構不斷優化,高附加值產品出口比例上升,一定程度彌補了低貨值產品受運費衝擊的影響,使得出口整體保持較為穩定的增長態勢。

然而,接受《財經》記者採訪的多位專家表示,受疫情不確定性影響的因素,海運運費漲到何時難以預計,疫情控制得當,運費可能會立刻走低。但如果海外國家疫情爆發導致需求減弱,也可能使供需矛盾減弱,價格走低。

不過,受港口擁堵等因素影響,全球供應鏈運轉效率已經出現明顯下降。趙萍認為,要幫助外貿企業克服高運費帶來的困難,一是要降低港口收取的行政費用等雜費,通過放管服改革降低行政成本,對沖高運費帶來的不利影響。二是要加強合規監管,確保運輸、貨代企業合規經營,避免企業之間“串謀”聯合抬升國際運費。

相關部門也正在關注海運費漲價。9月14日,商務部副部長任鴻斌在國新辦發佈會上表示,商務部將適時推出針對性強的政策支持舉措,加大對中小微外貿企業的幫扶力度。積極支持跨境電商、海外倉、市場採購、離岸貿易等外貿新業態、新模式的發展。

趙萍認為,發展新業態、新模式,特別是海外倉,能在運費較為平穩的區間抓住窗口期,將產品先儲存在海外倉,再根據當地市場需求進行有節奏地配送,有利於更好應對運費上漲帶來的挑戰。

堂吃中餐和轉讓 Habachi 老店

生意穩定,歡迎來看生意!
另外飯店房產也出售。
有意請電:
216-712-9129

Otani 大谷 正宗 日本料理
JAPANESE CUISINE
疫情期間提供外賣 歡迎品嚐健康素食
Tel:(440) 442-7098; WWW.OTANIRESTAURANT.COM
Add: 1625 Golden Gate Plaza, Mayfield Heights, OH 44124-3490

中餐外賣店轉讓
每月生意\$35000
店主要退休
沒有送外賣業務
聯繫電話:
(216) 789-6888

贈送鋼琴
贈送鋼琴,需要自己去取,
聯繫電話 216-324-2959

Hiring 誠聘
Youth Program Leader, Akron Chinese Christian Church
Akron Chinese Christian Church (ACCC) (www.accc.church) invites nominations and applications for the position of Youth Program Leader. ACCC is a nondenominational evangelical Christian church serving the Chinese community in Akron, Ohio, and nearby areas.
The successful candidate should have a passion to reach youth and offer direction to the youth.
The primary responsibilities are:
-Provide a vision for the Youth Ministry
-Teach Youth Sunday School
-Lead Youth Friday small groups and other youth activities
-Disciple the youth and offer direction to youth
-Provide training for youth leaders
The basic qualifications of a Youth Program Leader are:
-Mature Christian
-Has served in youth ministry and/or adult ministry at least one year
-Demonstrates an ability to work in a multi-lingual, multi-cultural environment
The compensation is based on the qualification and actual working hours, without vacation and benefit.
This part-time job is ideal for someone who is:
-Dependable -- more reliable than spontaneous
-People-oriented -- enjoys interacting with people and working on group projects
-Autonomous/Independent -- enjoys working with little direction
Nominations and applications will be considered until the position is filled. Screening of applicants will begin on September 15, 2021. Applicants should submit the following documents: cover letter, resume, a statement of your faith, a program plan statement. Please combine the above materials into one PDF document and send it to youth.akronccc@gmail.com.

辦公室搬遷啓示

SOCIAL SERVICE OFFICES - www.asiaohio.org | @asiaohio
Cleveland: 3631 Perkins Avenue, Suite 2A-W, Cleveland, OH, 44114 (T) 216-881-0330 (F) 216-881-6920
We've Moved! Akron: 370 East Market, Akron, OH 44304 (T) 330-535-3263 (F) 330-535-3338
INTERNATIONAL COMMUNITY HEALTH CENTERS - www.ichcoho.org | @ichcoho
Walk-ins Welcome. Accepting New Patients. Call for Appointments.
We've Moved! 2999 Payne Avenue Suite 140, Cleveland, OH, 44114 (T) 216-361-1223 (F) 216-361-1568
Akron: 370 East Market Street, Akron, OH 44304 (T) 234-312-3607 (F) 234-312-3609

紅袖添香美容
誠聘美容師和按摩師
聯繫電話
(216) 832-9066

李錦記誠聘
Job content: 李錦記誠聘 中西區區域業務經理:良好中、英文讀寫聽能力,有3-5年食品銷售經驗優先,懂電腦操作。提供健康保險,休假,及退休金等福利。有意者履歷請寄:
jessie.ho@lkkusa.com

克里夫蘭傷痛診所
Dr. Wenning Zhao, Acupuncturist from China, Chiropractic Physician
中/西醫並用。輔以天然藥,營養藥,中成藥,手法,理療,調理,治療各種病痛,傷痛。(但不用化學藥,不動手術,因此不會有化學藥的副作用或手術並發症)。接受大多數醫療保險,車保,工保。也可為車禍,工傷者出具有關賠賠必要的診療報告。可以為您找當地的律師。
趙文寧 醫生
中醫針灸師
西醫脊柱神經科
傷痛症專科
治療車禍工傷
病痛,提供法律
索賠報告!
電話:216-581-0321
地址:Able Chiropractic Clinic
(Maple Town Shopping Center)
15751 Broadway Ave., Maple Hts, OH 44137

張濤註冊會計師 CPA,MSA,MTAX
報稅服務 公司成立 公司變更 酒牌申請
各類牌照 合法省稅 改稅補稅 查稅辯護
會計簿記 商業諮詢 文件公證 生意買賣
網站設計 國際稅務 經驗豐富 準確價優
2999 Payne Ave, Suite 114, Cleveland, OH 44114
克里夫蘭亞洲商場內(麗華酒樓和百佳超市之間)
(330)776-8068 (330) 819-3067
E-mail: tzhcpa@gmail.com
www.tzhcpas.com
Global Capital Management LLC